
УДОВЛЕТВОРЯЕТ

НЕ УДОВЛЕТВОРЯЕТ

З�трудн�юсь ответить

Удовлетвор�ет Не удовлетвор�ет З�трудн�юсь ответить

в целом, % по уровн�м обр�зов�ни�, %

Оценк� способности выпускников переучив�тьс�, %Оценк� профессион�льных зн�ний выпускников, %
5 

(ВЫСОК�Я)

4

3

2

1 
(НИЗК�Я)

ВУЗЫ КОЛЛЕДЖИ ПТУ

по оценке родителей воспит�нников
и уч�щихс�, %

по оценке обуч�ющихс� по прогр�мм�м
профессион�льного обр�зов�ни�, %

К
чество российского обр
зов
ни� в оценк
х 
основных уч
стников рынк
 обр
зов
тельных услуг

Дошкольное Общее

Н�ч�льное Среднее Высшее

Критерии к
чественного обр
зов
ни� в р
зличных орг
низ
ци�х

Удовлетворенность родителей к
чеством обр
зов
ни� 

Косвенн
� оценк
 р
ботод
тел�ми к
честв
 профессион
льного обр
зов
ни�

Высок�� цен� з� обучение

Н�личие стр�ницы в интернете, 
интернет-порт�л�, с�йт� 

Высокий конкурс 
среди поступ�ющих

Высокий рейтинг в СМИ

Н�личие дополнительных прогр�мм
и ф�культ�тивных курсов,
в�ри�тивность обучени�

Известность препод�в�телей, их 
публик�ции, н�учн�� р�бот� и  т.д.

Хорош�� подготовк� выпускников 
дл� продолжени� обучени� 

Отзывы обуч�ющихс�
 или их родителей

Н�личие междун�родных 
прогр�мм обучени� 

Хорошие информ�ционные
и технические ресурсы

Информ�ци� о трудоустройстве
выпускников н� хорошие

р�бочие мест�*

Высок�� кв�лифик�ци�
препод�в�телей

(н�личие степеней и  зв�ний)

Н�ч�льное

34

31

12

23

31

38

12

15

9

5

8

2

Среднее

27

32

10

21

29

28

12

14

6

5

7

4

Высшее

Дошкольные учреждени� Школ�

42

–

12

30

45

64

5

31

5

6

2

1

42

–

12

37

46

60

6

40

2

4

3

1

60 50 40 30 20 10 10 20 30 40 50 60

81%

13%

6%

3

5
4
4

29
35

38

52
50

44

13
8

11

3
2

1
3

16
24
24

16
26

31

57
49

53

Профессин�льное0

20

40

60

80

100

Профессин�льное обр�зов�ние

Предст�влены оценки к�честв� обр�зов�тельных услуг р�зличными уч�стник�ми рынк� – родител�ми, обуч�ющимис� 
и р�ботод�тел�ми. Д�нные получены в ходе обследов�ний, проведенных НИУ ВШЭ совместно с �НО «�н�литический центр 
Юри� Лев�ды» и Фондом «Общественное мнение».

© Н�цион�льный исследов�тельский университет «Высш�� школ� экономики», 2015

*Только в обследов�нии обуч�ющихс
 по прогр�мм�м профессион�льного обр�зов�ни
.
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